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// PRESSEMITTEILUNG  
 
„Erfolg ist keine Einzelleistung“ 
 
Traube-Nachwuchs holt Spitzenplätze bei IHK-Abschluss und während die 
Hälfte der erfolgreichen Berufseinsteiger ihre Karriere im Team des 
Traditionshotels fortführt, steht der neue Jahrgang mit 39 jungen 
Auszubildenden bereits in den Startlöchern.  
 
TONBACH / BAIERSBRONN, 11. August 2015 – Mehr denn je ringt das 
Gastgewerbe um qualifizierte Auszubildende und Fachkräfte. Die Inhaberfamilie der 
Traube Tonbach ist sich der großen Verantwortung als Ausbilder bewusst: „Erfolg ist 
keine Einzelleistung. Zufriedene, motivierte Mitarbeiter sind essentiell für uns und ein 
gutes Team braucht guten Nachwuchs, um zukunftsfähig und inspiriert zu sein. 
Deshalb ist es eine unserer wichtigsten Aufgaben, junge Menschen in ihrer 
Entscheidung für unsere Branche zu bestärken und ihnen interessante Perspektiven 
für ihre Karriere aufzuzeigen“, betont Hotelier Heiner Finkbeiner mit Blick auf die 39 
neuen Auszubildenden, die in den vergangenen Wochen ihre Lehrzeit in seinem 
Unternehmen begonnen haben. Parallel dazu dankt der Abschlussjahrgang 2015 die 
hohe Ausbildungsqualität mit Bestnoten: Bei den Sommerprüfungen vor der Industrie- 
und Handelskammer Nordschwarzwald bestanden jüngst alle 22 Lehrlinge des 
Traditionshotels, sechs davon mit Bravour – als Kammerbeste bei den Köchen sowie 
im Hotelfach. Die offizielle Lossprechung mit Zeugnisausgabe und Gala der DEHOGA 
fand am gestrigen Montag in Altensteig-Wart statt.  
 
Das Ferien- und Feinschmeckerhotel setzt seit Jahrzehnten auf selbstausgebildete 
Nachwuchskräfte und fördert Talente aus den eigenen Reihen auf ihrem Karriereweg. 
„Dabei kommt uns die Vielseitigkeit unseres Resorts zugute. Unsere Auszubildenden 
können in fast allen Hotelbereichen Erfahrungen sammeln, von einigen der Besten 
ihres Fachs lernen und sich sehr individuell weiterbilden. Hinzu kommen zahlreiche 
Vergünstigungen und Leistungsanreize sowie spannende Perspektiven an unseren 
Standorten in Ludwigsburg, Meersburg und Feldkirch“, erklärt Finkbeiner. Anders als 
branchenüblich ist die Fluktuation unter den Mitarbeitern erfreulich niedrig, was auch 
das aktuelle Abschlusskader beweist: Elf der 22 Berufseinsteiger entschieden sich für 
eine neue Position innerhalb des Traditionsunternehmens und bescheren dem rund 
350 Mitarbeiter starken Team der Traube Tonbach damit wertvollen Zuwachs. Wer 
nach seiner Lehrzeit erst einmal internationale Hotelluft schnuppern möchte, dem hilft 
zudem das enge Netzwerk von ehemaligen „Traubianern“, die heute in der Hotellerie 
und in Spitzenküchen weltweit erfolgreich sind.   
  
Die Ergebnisse der IHK-Prüfung zeigen, dass sich der Einsatz lohnt. Den ersten Platz 
unter den Köchen sicherte sich Nina Beck – ein Doppelerfolg für die Jungköchin, die 
sich im Juni bereits an die Spitze der DEHOGA Jugendmeisterschaft für Baden-
Württemberg kochte. Platz zwei und drei der Kategorie gingen mit Jakob Rittmeyer 
und Jan-Niklas Blase ebenfalls an den Köche-Nachwuchs der Traube Tonbach. Im 
Hotelfach überzeugte Alix Weigel als Erstplatzierte, während Manuel Kromer und 
Victoria Strunz auf einem gemeinsamen dritten Platz brillierten. Das Fünf-Sterne-
Superior-Hotel bereitet stetig rund 80 Auszubildende für einen optimalen Start ins 
Berufsleben vor. Sie absolvieren eine Lehre in den Berufen Hotelfach (auch mit 
Hotelmanagement), Hotelkaufmann, Restaurantfach, Koch/Köchin (auch mit FHG-
Modell) und Konditor/in oder nehmen an einem dualen Studium zum Bachelor teil.  
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Pressekontakt für Fragen und Bildmaterial: 
 
Daniela Heykes  
ROOM426. Relations 
Netzwerk für Esskultur und Medien 
Schulenburgstraße 6  
D-38446 Wolfsburg 
t: +49 176-800 84340 
e: heykes@room426.com 
www.room426.com 
 
 
Julia Deleye 
Hotel Traube Tonbach  
Assistentin der Geschäftsleitung 
Familie Finkbeiner KG 
Tonbachstraße 237 
72270 Baiersbronn 
t: +49 7442 / 492 625 
f: +49 7442 / 492 740 
e: juliadeleye@traube-tonbach.de  
www.traube-tonbach.de 
 
 
 
 
 


